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Ne trebue caractere!
In epoca post beiicâ — cum era şi natural — 

morala a scăzut. Era poate şi logic, căci omenirea 
a fost expusă atâtor neajunsuri şi mizerii, încât do
rinţa de un trai mai bun — după atâtea suferinţe — 
şi spiritul de conservare au triumfat asupra moralei, 
care nu cerea decât sacrificii, iar părăsirea moralei 
oferea avantajii imediate în diferite direcţii.

Astfel am ajuns azi, să suferim de morală, de 
cinste şi de caractere, iar vinovate de toate acestea 
nu sunt decât împrejurările şi râsboiul.

Criză morală şi de caractere, sunt mult mai 
dureroase decât toate celelalte crizei

In viaţa socială vedem tineretul în plin desfrâu, 
copii asasini — cazul asasinilor deputatului Eusebiu 
Popovici — iar alţii fâcându-se vinovaţi de alte crime 
şi delicte.

Voi arăta un caz autentic: Zilele trecute doi 
liceeni de 10 — 12 ani, în «Stadtpark» scriau şi pre
dau la nişte copile, cari şedeau pe o bancă, scrisori 
de dragoste. Am auzit pe unul spunând: „Ce, numi 
cunoaşte iscălitura, pot scrie ce vreau*!

AM ,~ez • O mamă, cu o fată de 10 ari şi un 
băiat de 12 ani, lipsindu-i soţul pentru 2 zile. primeş
te şi adăposteşte pe fostul secretar al soţului, merg 
Is restaurant, cinematograf, cofetărie împreună, dar 
fiind întrebată de o rudenie de sânge, care a văzut 
situaţia, răspunde: „Copii M cunosc ca pe un prieten 
al familiei şi nu ştiu nimic*!

Alte mame. de dragul luxului, calcă în picioare 
respectul ce-1 datorează numelui de mamă şi se vând 
pentru o pereche de ciorapi!

In viaţa publică, politician!! promit, dar nu-şi 
respectă cuvântul şi cu bună ştiinţă mint, de dragul 
unui câştig de câteva mii de lei.

In armată găsim denunţători, cari prin insinuări 
işi ponegresc şefii. Noi suntem de părere, că acei 
cari văd o nedreptate, să aibă curajul să o spună în 
faţă, iar ca militari, să se ceară ia raport şi sä spună 
nedreptatea sau abuzul, care va trebui să fie sancţionat!

Dacă totuşi nu va fi sancţionat — ceeace ar fi 
dureros — atunci au dreptul să trimită scrisori sau 
rapoarte celor in drept, iar dacă nici atunci nu se 
i-au măsuri, numai atunci să se plângă pe alte căii

Scriem aceasta, pentru că s’au găsit unii, cari să 
trimită scrisori de ameninţare şefilor, arătând fapte 
neadevărate, ba ceva mai mult s’au folosit de nume 
falşe, procurând neplăceri unori persoane nevinovate 
şi străinei

in special unii reangajaţi, se folosesc de acest 
mijioc de intrigă şi tăsbunare, care este neloial şi 
evidenţează lipsă de caracter!

Noi înţelegem ca militarul — indiferent de grad 
—, să fie demn aşa cum o cer regulamentele şi cum 
pretinde uniforma pe care o poartă!.

Armata vrem să fie mândria ţării, plină de dem
nitate şi amor propriu. îndeplinindu-şi frumoasa ei 
misiune 1

Azi, mai mult ca oricând, ne trebue caractere I
N. C Droc.

Redacţia şi administraţia ziarului 
nostru s’a mutat în

. Str. Regina Maria Nr. 12
(LA ETA])

înălţătoare solemnitate la
Centrul de Instrucţie al Cavaleriei

In ziua de Sf. Gheorghe a avut loc în curtea 
Centrului de instrucţie al Cavaleriei, serbarea patronu
lui Cavaleriei.

Au luat parte dnii general inspector Virgil Economu, 
comand, corp. Vil., gen. Skeleti, gen. Dr. Manea, col. P. 
Oeorgescu, col. Bogdinescu, col. Pleniceanu I., col. Mar- 
tinovski, col. vet. Pavlosievid, col. Ohiorghlu, It. col 
Dobjanski, It. col. ionescu l ,  it. col. Andronescu, ma* 
iori Cristescu P., Talpeş, Mancaş, Stavăr, Fometescu, 
Berlescu, Savopol, ofiţerii cadre şi elevii Şcolii de A. 
piicaţie a Cavaleriei, ofiţerii şi trupa Centrului de lnstr. 
al Cavaleriei Şi Regimentul 16 Călăraşi.

După trecerea in revistă a paradei de către dl 
comandant al Corpului Vii, a urmat un serviciu divin 
oficiat de It. col. P. C  S. I. Dăncilă.

După terminarea slujbei religioase părintele Dăn- 
cilâ a ţinut o frumoasă predică terminând cu o im
presionantă evocare a eroilor călăreţi dela Prunaru şi 
Robănesti, cari în marşul intonat de muzica militară
— au defilai spiritual, urfr̂ T'ete un minut — în fa(a 
întregei parăzi.

A urmat cuvântarea ocazională a dlui colonel 
Georgescu Petre, comand. Centrului de Intrucţie al 
Cavaleriei.

Printre altele dsa a spus: «Nouă celor cari am 
făcut războiul şi cari datorită unei întâmplări 
poate am supravieţuit lor — eroilor neamului — ni
se înduioşazâ sufletul la gândul că ei—camarazii noş- 
trii de eri — sunt azi sub piatra rece a mormântului».

Impresionanta şi mişcătoarea cuvântare s’a termi
nat cu ufări pentru M. S. Regele.

Dl Lt. colonel Dobianski, comand. Regimentului 
Centrului de Instrucţie al Cavaleriei a cetit o telegramă 
de mulţumire a M. S. Regelui — la telegrama trimisă 
de dl general Moruzzi, inspectorul general al cavale
riei — în numele întregei arme — prin care asigură 
pe M. Sa că <tn sufletul cavaleriei nu s’a clintit de 
loc iubirea şi devotamentul fată 'de Familia Regală, 
stigmatizând actul câtorva desechilibraţi».

Dl Lt. col. Dobjanski vestejind odiosul complot 
în cuvinte bine alese, termină, u râ n d  M. S. Regelui 
muîti ani de domnie pentru fericirea tării!

A urmat defilarea ofiţerilor Şcoalei de aplicaţie 
a cavaleriei, sub comanda dlui Lt. col. Andronescu şi 
căpitan C  Marinescu — ofiţerii şi trupa Regimentu
lui 16 călăraşi şi ai Centrului de lnstr. ai Cavaleriei.

După defilare a avut loc o producţie foarte reu
şită în care s’a remarcat: «Parcurs de obstacole* sub 
comanda dlui colonel Pleniceanu şi căpitan Pleşoianu 
«Capete şi inele» şi «Carusel» sub comanda Lt. Io- 
nescu Leon «Scrimă călare» sub comanda Lt. Qhio- 
ne Gh etc. etc.

Serbarea s’a terminat cu o recepţie la cazinoul 
Centrului, în tradiţionala atmosferă camaraderească a 
cavaleriei.

După gustare, promoţia „Sergentul Donici" o- 
fiţerii dm anul I. al Şcolii de aplicaţie a Cavaleriei au 
cântat frumosul marş al promoţiei:

«Şi Dumnezeu de-i militar,
Nu poate fi decât huzar».

Pyr.

Vasile Chialda: un sperţar.
Sunt oameni pe lume aceasta, cari nu se mai 

satură de mâncări bune şi de averi mari. Ei sunt ca 
ştiucile nesăţioase, cari înghit orice vietate din apă. 
ce le cade în gura lor larg deschisă. Viaţa pentru 
astfel de oameni hrăpăreţi, nu are alt scop decât asi* 
gurarea intereselor lor personale şi dosirea pungii cu 
bani în fundul lăzii. In faţa acestori patimi neîn- 
duraia lor conştiinţă amuţeşte şi astfel acest înalt 
judecător al sufletului, nu-i mai chiamă la realitate 
ca să-şi dea socoteală de prada furată din sudoarea 
de sânge a deaproapelui lor nemijlocit.

Un astfel de om — ştiucâ, este notarul Vasile 
Chialda, din comuna A vrig . Nu-1 ajunge acestui vână
tor de urşt şi şperţuri, că şi-a ridicat casă — aşa cum 
şi-a ridicat — ale căror coteţe degâini şi cocini de 
porci sunt zidite cu beton armat. Nu-i sătul că şi-a 
cumpărat pământuri — aşa cum şi a cumpărat, deşi lui 
i-ar ajunge numai un cot de pământ şi o ladă cu 
patru scânduri — el a căutat să-şi mânjească mâna 
şi cu bani spurcaţi. El este acela care a luai miiăi 
în faţa a doi martori, dela firma de lemne Griffel ş 
soţii, rotunjindu-şi punga cu câteva mii de lei. A fost 
convins se vede treaba că un funcţionar este un 
au to m a t, c a ro  n u m a i atunci se p u n e  în . mişcare, daca 
i-se introduce b an i prin d e s c h iz ă tu ra  din d o s .  Acest 
spart l-a luat pentru a i-se prelungi sus zisei firmei 
termenul de a-şi putea ridica de pe hotarul comune i 
Avrig lemnele ce le avea depozitate, aducând, prin 
aceasta un mare prejudiciu de ordin material comunei 
politice Avrig. Nu de multă vreme, s’a anchetai 
acest caz de mituire la faţa locului. Ancheta însă 
s’a făcut fără să se asculte şl reclamanţii, cari puteau 
dovedi cu acte şi martori vinovăţia notarului Chialda. 
Deaceia no! considerăm această anchetă ca incom- 
plectă şi parţială, cerând totodată o nouă cercetare 
a acestui caz. Prima condiţie să fie ca anchetatorul 
să ref ize tradiţionala ciorbă de păstrăvi, specialitaiea 
casei Chialda din Avrig.

Aducem la lumină şi sub această formă pungă
şiile notarului Chialda, omul bogat in case şi vicleşu
guri în speranţa că forurile competente işi vor face 
datoria aşa cum se cuvine. Menţinem şi mal departe 
reclamaţia că Domnul Vasile Chialda, s’a lăsa! mituit 
şi o spunem cu fruntea ridicată lamei întregi, chiar şi 
cu rizicul de a ne vedea acţionaţi in Judecată de către 
acest faimos sperţar. S’a lăudat doară că ne va în- 
procesua. Este drept că a spus-o aceasta numai cu 
o jumătate de gură. Ori cum, noi aşteptăm liniştit 
să o facă, fiindcă numai aşa vom putea dovedi ş 
Tribunalului faptele Incorecte pe cari le relevăm aici 
. . II provocăm chiar, să ne dea în Judecată dacă se 
simte calomniat. Mai mult. Invităm pe toţi ortacii 
domniei Sale, aflători în comuna Avrig şi mai departe 
să iasă din legi si să-i sară în ajutor, să-i scape din 
încurcătură. Vom vedea atunci cine se va face păr
taş din sperţul iui Chialda, sperţ jefuit cu o fioroasă 
patimă din buzunarul unei firme şi aşa destul de 
nenorocită I Atunci vom putea şi noi striga ca odini
oară: Săriţi hoţii 1

încă odată cerem celor în drept să facă o dreaptă 
anchetă, iar până atunci, notarul Vasile Chialda să 
fie suspendat din funcţiune, conform art. 112 din aiatu 
tul funcţionarilor publici. Altcum nu vom înceta până 
când acest vulpoi nu-şi va scuipa capul în coş. Nu 
se mai poate îngădui ca atâtea mii de suflete, câte 
numără comuna Avrig, să fie sodomite de uu satrap, 
uns cu smoala sperţului şi stampilat pe frunte cu fal
sul în acte publice. Hubertus.

R eg in a  A pelo r m in e ra le  „B O R V IZ  d e  B O R S E C “
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Degenerarea morală îndemn 
pentru Săliştenl la recuno

ştinţă publică.
De un timp oareşicare paşnica riali a oropsiţi

lor cetăţeni, ai mult încercatei comune fruntaşe, S i
lişte, a fost din nou zguduită de un ereniment, care 
dacă are aprobarea oficialităţii In frunte cu dlregito- 
riile comunale, se loreşte tn schimb de dispreţul şl 
scârba a tot ce e săllştean, a tot ce e om ca scaaa 
la cap. —

Un notar vanitos.
înainte de a începe istoricul chestiune!, de cari 

dorim a ne ocupa, cerem cititorului scuze c i  rorbim 
de morţi, deşi dictonul latin spune «De mortuis nil 
nisl bene* adecă „De mor|i nimic rău*. Daci am 
eşit pe fată cu cele ce le spunem, noi suntem cei 
mai pufin vinovaţi. Inconştienta acelora, cari cu toate 
protestele oamenilor de bine, persistă în ducerea ia 
îndeplinire a hotlrârei lor, sunt aceia cari trebue să-şi 
ăsume răspunderile faptei lor. —•

Nu de muH, lumea a fost alarmai! de o ştire, 
c a r e  a căzut ca o bombă, svârcolind amintiri nepli- 
cuie pentru unii, tragi — comice pentru alţii, c i 
Săliştenii în semn de recunoştinţă au acceptat a i se 
ridice tn mijlocul comunei o statue fostalut notar 
Hen{. —

Ştiam deja de mult, c i acest fost notar, n'a vi
sat în viata lui altceva, decât ca să-i fie ridicaţi o 
statue in Silişte, dovada cea mai bună c i încS pa 
când irăia, s’a îngrijii ca si-şi formeze un fond pen
tru aceasta. Idea era absurdi, încolţea doar în cape
tele seci al câtorva, pe cari acest umil servitor ai 
potentaţilor zilei, îi servea chiar tn detrimentul inte
resului obştesc. Absurdi era această idee şi pentru 
faptele şi viata imorali pe cart acest notar o ducea. 
E un fapt în deobşte cunoscut şi notoriu chiar, că el 
avea peste 10 copii ilegitimi tn comuni. Din aceaafi 
cauză era supranumit de iofi de

Taurul satului.
Săliştenii pe vremuri, tn lipsa unui pământ ro

ditor erau sili|i să se ocupe cu oierilul şi comerţul.
Ambele profesiuni şi le exercitau mai ales tn 

vechiul Regat. Femeile rimase singure acasă, pentru 
creşterea copiilor, erau asaltate de acest satrap, iar 
Primăria comunală nu arareori era transformată în- 
tr’un loc de cursă, când se presents vre-o nevastă 
mai frumuşică pentru vre-un act oficial.

O anchetă cu tăie.
Din cauza aceasta, o mulţime de plângeri s’au 

prezentat acelora, cari din vitregia sortii îşi luau to
iagul pribegiei, pentra a putea asigura o pâine nea. 
gră. tn şi mai negru amarul pribegiei lor, să fie cel 
puţin limitai la dorul de casă, nu şl la grija de a şi 
găsi o căsnicie distrusă, o familie pecetluită cu stig
matul ru ş in e ) , a  copilului din flori, datorită notarului 
imoral şi de o senzualitate bestiali.

Plângerile des repetate au avut In fine chiar şi 
la duşmanul cel mai feroce ai neamului românesc, 
ecoul dorit. Durere e şl tragedia acestor oameni 
harnici, muncitori şi crufitori, au deschis inimile de 
piatră şi o anchetă a fost ordonată. Această anchetă 
a fost condusă de către fostul preşedinte al Tribuna
lului Sibiu Dr. Kemény Arpad. Fapiele constatate 
ne repugnă a le înşira, hârtia deşi docili s’ar revolta 
scriindu-le. Efectul acestei anchete a fost, că „Sa
trapul* a încetai cel pu|in în Primăria comunală ala» 
curile bestiale, asupra unor fiinţa lipsite de orice a- 
părare, de orice scut.

Merite cari nu-1 revin.
Dacă mai sus am înşirat faptele imorale, cari 

au fost săvârşite din abundentă de aceia, a cărei fi
gură eternizată ar fi nu numai de ruşine, dar o sfidare 
a bunului simt; să vedem meritele lui pe tărâm ed- 
miniştratlv, unde ni*se spune, că aceste sunt neperi- 
ioare, dar pe cari noi pe bază de dale le contestăm.

Oficialitatea care patronează ridicarea monu- 
menlului ne spună că meritele fostului notar ar fi: 

Ridicarea Edificiului Cassei da păstrare 
Ridicarea Casei Nationale 
Canalizarea râului 
înfiinţarea parcului.

Pentru a reduce maritala la adevărata valoare, 
permis să ne fie a analiza aceste realizări tn parte. 
Realizările de sus trebuiau privite toate prin prizma

interesului privat, — fiind ele angajate de o instituţia 
privată, — Iar parte prin prisma interesului public. 
Să analizăm sub aceste aspecte înfăptuirile, ne vom 
sforţa a arăta meritele, fie în rău, sau în bine şi apoi 
vom trage concluziile, pentru ea tot ceeace afirmăm 
s i fie pe deplin dovedit.

Clădirea Edificiului Cassei de Păstrare am pu< 
tea spune că nu poate să aparţini ca merit fostului 
notar, deoarece aceasta fiind zidită pentru Primărie, 
iar Primăria neavând fonduri, aeeastă zidire sub acest 
aspect a fost un eşec, dacă Banca a preluat această 
zidire asupra ei, pentru că a fost o fatalitate, care în 
parte a contribuit le ruina Cassei de păstrare de azi, 
dupăce Cassa de p&sirare n’a fost în stare niei să 
întreţină şi nici să amortizeze această clădire, care 
întrecea pe timpul preluării ca valoare de 5 ori capi
talul ei social.

Ridicarea Casei Nationale trebuie privită sub 
aspecte mai multipla c a : bancar, social şi naţional. 
De chestiunea bancară nu ne sesizăm daoarece fostul 
notar probabil că n’a avut nici în clin, nici o mâne
că cu aceasta.

Lui îi revine Insă supravegherea şi administrarea 
lucrurilor. Meritele ce-i revin Ia această lucrare le 
relevăm din cele ce urmează :

Dinir’un articol de ziar publicat pe acel iimp 
şiim că la zidirea acestei cose au fost înaintate 
mal multe oferte dia partea antreprenorilor români 
(zidari) ele deşi mai ieftine, au fost respinse fată de 
a unui ungur. Motivul e de a se căuta in senzuali
tatea descrisă a notarului Hent; relaţiile lui cu o un
guroaică erau notorii; iar ridicarea unei vile paralel 
cu Casa Naţională, a acestei unguroaice, este fapt 
constatat şi în delung comentai la timpul său.

Voi Săliâteni meseriaşi români, cari sunteţi che
maţi la desvălirea monumentului, pute(i uita această 
palmă administrată vouă în plin, pentru o poftă sen
zuali? Dacă cea{a vremei şi-a întins vălul ei asupra 
acestor fapte, conştiinfa voastră trebue să fie trează 
şi s i  reacţioneze 1 Dacă am văzut partea naţională 
a contribuţii fostului "notar Hent, la ridicarea Casei 
nationale; cuvlne-se afilusira pe cât ne permite spa
ţiul unui articol d* ziar şi laturea socială a acestei 
clădiri.

La zidirea Casai Nationale s’a folosit tn între
gime fondul „Infiinţândului un spital public", deci s’a de
rutat dela menirea lui un fond de cea 4 milioane Lei 
tn valuta de azi: care nu aparţinea nici băncii nici 
comunei. Acest fond a provenit din ofrandele bene
vole ale acelora, cari istovit! de dureri, pe patul de 
moarte, tşi făceau iluzia că prin contribuţia lor îşi vor 
fi făcut datoria de umânitafe faţă de aceia cari lipsiţi 
de mijloace îşi vor alina suferinţele la obolul daniei 
lor. Dar câtă amărăciune, din ofranda de suferinţă s’a 
născut vila necesară adăpostirii poftelor scârboase. 
Iar aci se naşte ideea recunoştinţei 1 ?

Ce josnicie, câtă mocirlă tn concepţia de gândire.
C u m  e m  am in tit m ai su s  m e r l ta le  ind iv idu lu i 

d isp ă ru t a r  m at f i :  C a n a l iz a re a  râu lu i ş t fn flin ta re a  
p a rc u lu i.

Aceste lucrări au fost hotărâte de comitetul co
munal. Executarea lor cereau mijloace importante. In 
vederea acestor lucrări au fost vânduţi o parte din 
munţii Săliştet cu suma de cce. 11/2 cor. aur, deci cea 
50 milioane lei. Comuna Caleş a dispensat pe locuitorii 
ei de plata aruncurllor comunale, pe un timp îndelun
gat cari au fost achitate din cota parte ce-i revenea 
din vânzarea munţilor, SSHştea a făcut canalizarea 
râului şi parcul din aceşti bani. Deci iată cât de scump 
plăteşte sălişteanul plimbarea din parc.

Rolul notarului Henţ a fost de a supraveghea a- 
aceste lucrări, lucru care de altcum îi revenea din o- 
ficlu, fiind el notarul comunei, deci administratorul ei.

Din cele expuse reese că singurul merit ce a* 
cest dispărut l’a avut a fost acela de a-şl satisface 
josnic pofte omeneşti. Nimic din nobleţă sufletească, 
fermitatea caracterului sau mărtţia idealului. Şi atunci 
ne Întrebăm pentru ce onoruri publice ? Demnitarii sa
tului în inconştienta lor ne spun, că „soclul nu surpă
locul ş! că monumentul se face pe bani particulari
şl va fi tnfrumsetarea comunei. O gândire mai bol
năvicioasă şi demnă da un crâşmar nici că se putea. 
Sa admite oare ca flecara, care dispune de parale 
să ridice tn pie|e publice statuia oricui? Din moment 
ce un monument se ridică tn piaţă publică, încetează 
de-a mai fi o chestiune privată, ea este publică şi
deci trebue discutată în public. Există la noi un ofi
ciu al monumentelor publice, nu se sesizează acest ofi

ciu? Nu crede oare că un astfel de monument e 
menit să devalorizeze pe toate celelalte? Azi aând 
moralitatea sa clatină, când demnitatea ara navola da 
o susţinere din ce în ce mai crascândi şi mai cata- 
gorică, ridicarea monumentului lui Henţ în piaţă pu
blică este o batjocuri şi o sfidare a elementului da t 
cinste din această comuni.

Nu putem încheia aceste şire, fără a ne gândi 
la lipsa totală a recunoştinţei săliştenilor faţă de îna
intaşii lor. Streinii veniţi, admiră biserici, cari au sus
ţinut graiul, obiceiul şi credinţa strămoşească. Admiră 
şcoala, susţinută cu danii din belşug a vechilor stră
moşi, care a contribuit la învăţătura fiilor comunei şl 
care sub era ungurească ara o citadelă a românismu
lui. S’au găsit familii cari au dăruit intreaga lor avare 
pentru susţinerea acestor instituţii. Nici o placi co
memorativi, nici un cuvânt, nici Ia biserici nici la 
şcoală despre sacrificiul acelora, cari şi-au lisat fami
liile pa drumuri, pentru servirea unui idaal.

Eroii pentru întregirea neamului sunt înşiruiţi pe 
o placa comemorativă tntr'o pădure dosnică, parei a- 
nume ascunşi de privirea ochiului scrutător al streinu
lui venit să ne vadă.

După cât suntem informaţi se ventilează ideaa 
ridicării unui bust al marelui Şaguna, tntr'o piaţetă lă
turalnica.

Hent, la propunerea unui comitat, din care face 
parié o fa{ă bisericească, în mijlocul comunei ia loc 
de frunte, iar marele ctitor va privi din piafeta dos
nică la el.

Mai trebuesc eomentar la o astfel de ispravă ?
La gândul aeeaia simţul se tâmpeşte, vederea nise’n- 
lunecă, lotul pare a se prăbuşi.

Ion Steflea.

Prin unele articole scrisa de noi am arătat cl 
deputaţii noştrii tn loc să-Şi Îndeplinească mandatul 
pentru care au fost trimişi tn Parlament, se ocupi de 
afaceri personale, ba unii stau zile întregi prin Sibiu, 
încasând astfel fără drept diurnele.

Spre bucuria noastră, conststâm ci articolele 
noastre au avut efect şi înregistrăm cu plăcere vorbi
rile din ultimele zile ale dlui deputat I. N. Ciolan:

Pentru apărarea celor 
nedreptăţiţi.

in şedinţa din 16 Aprilie a. c. Dl Deputat 1. N 
Ciolan 1 făcut tn cameră o frumoasă, şi interesantă co
municare, cerând dlui Ministru al Comunicaţilor ca să 
anuleze ordinul prin care funcţionarii C. F. R. dela 
mişcare sunt obligaţi să-şi facă până la 1 Mai a. c. 
uniforme ce costă între 3—4000 lei.

Dsa a arătat, că dacă Direcţiunea C. F. R. îi 
obligă să poarte uniforme, atunci să te dea primă de 
echipare, sau tn cel mai rău caz ajutoare de credit.

Măsura luată de Direcţiunea Mişcării este ne
dreaptă, fiindcă ea loveşte numai o categorie de func
ţionari şi aceştia tn număr foarte mare de peste
30.000, celorlalţi neimpunându-se o asemenea măsură.

Iar în şedinţa din 19 Aprilie,
La aşezământul de ocrotire castelul Turnu-Roşu 

din judeţul Sibiu continuă sâ funcţioneze ca director 
un anume Stelian Constantinescu, despre trecutul că
ruia presa a informat la timp opinia publieă. Fost su
plinitor prin fraudă la învăţământul secundar, de un
de a fost eliminat, fără s i  dovedească până azi că 
este măcar licenţiat, dar tn schimb lntitulându-se pro
fesor, autor de cărţi prin plagiat, încurcat tn chestiu
nea Şcoalei Normale de tete din Beiuş, unde soţia sa 
era directoare, iar el operator tn gestiune, izgonit din 
Cernăuţi, unde a încercat să se lege de elevele din 
internatul şcoalei normale de fete Ia care soţia sa fu* 
sese transferată, acest domn a parvenit tot prin frau
dă şi înşelând buns credinţă a conducerii ministerului 
sănătăţii să ajungă directorul Aşezământului dela Tur
nul Roşu. A venit acolo eu un geamantan, neavând 
tn buzunar nici zece iei, s i  plătească barcagiului ca 
să-i treacă Oltul dela gară tn Boita.

Azi posedă un automobil personal de peste 300 
de mii lei şi-a procurat o bibliotecă ce întrece suma 
de 200 mii Iei, şi-a mobilat apartamentele ce le ocupă 
cu mobilă de peste 120 mii lei, a devenit tn câţi,va ani 
adevărat milionar.

Discursurile Dlui Deputat I. N. Ciolan.

Consumaţi Biscuiţi Otto Gagel
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In ultimii 2 ani« fiind sfetnic al dlui D. R. loani- 
ţe*cu, fost ministru, care l-a ridicat la rangul de direc
tor general în minister, a avut Ia dispoziţie sume con
siderabile date pe seama Aşezământului al cărui di
rector a continuat să fie. Din bugetul secătuit al mi
nisterului sănătăţii, care nu poate ajuta şi alina sufe
rinţele bolnavilor din spitale, şi pe care în mare parte 
Ie-a închis, acest domn a smuls sume de milioane 
pentru a le gestiona fraudulos. Sătenii, cari au furnizat 
lemne, negustorii şi grădinarii cari au fost furnizorii 
aşezământului, declară că au semnat facturi mult mai 
mari decât cele reale.

întreg judeţul Sibiu şi în special locuitorii co 
munelor: Boiţa, Tălmăcel, Tălmaciu, Sadu, Porceşti 
şi Sebeşul de Jos, sunt revoltaţi că împotriva acestui 
fraudator nu se iau măsurile necesare. Locuitorii aces- 
tor comune protestează că un asemenea om, care a 
furat din banii statului şi deci din contribuţia lor, nu 
este îndepărtat definitiv din funcţiune şi pe bună drep
tate îşi manifestă neîncrederea în organele ministeru
lui, însărcinate cu facerea anchetelor, care au scos pe 
numitul domn, ca pe cel mai cinstit om. Latura imo
rală este cea mai revoltătoare. In acest aşezământ cu 
140 băieţi sunt 32 persoane cari formează personalul. 
Dintre acestea, sunt 7 bărbaţi şi 25 femei, dintre care 
10 licentiate. Nu mai vorbim de proporţia personalu
lui cu numărul copiilor, dar trebue să înfierăm cu toată 
energia această stare de lucruri imorală, subliniind fap
tul că acolo se petrec lucruri necurate. In timpul ve
rii, acolo Îşi petrec luni de zile multe feţe simandi
coase, unde au de toate. Cel mai frecuent vizitator 
este d. Socor.

Pentru a se pune capăt acestei intolerabile stări 
de lucruri, rog pe d. ministru al muncii, sănătăţii şi 
ocrotirilor sociale, să-mi pună la dispoziţie prin biroul 
adunării deputaţilor, următoarele acte;

Dosarele cu anchetele ce s‘au făcut la acest 
aşezământ, precum şi un tablou cu toate sumele 
acordate şi bugetate de minister in tot timpul funcţio
nării dlui Stelian Constantinescu, ca director la Tur
nul Roşu, pentru acest aşezământ.

Rog onorata Cameră să admită urgenţa.
Adunarea încuviinţează urgenţa.

Intervenţia Dlui Deputat I. N. Ciolan 
pentru construirea liniei C. de 

Argeş — R. Vâlcea.
In şedinţa din 21 Aprilie a. c., dl deputat I. N. 

Ciolan, a întrebat Ouvernul, pentru care motive nu se 
construeşte linia ferată C. de Argeş — R. Vâlcea, 
pentru care s’au tidicat planurile şi care se află în 
planul de investiţii al C. F. R.

Dsa a arătat c i din punctul de vedere al căilor 
ferate, această linie are o importanţi considerabilă, 
pentru faptul că scurtează timpul de mers între Bu
cureşti — R. Vâlcea, Sibiu, Arad şi Oradia Mare cu 
6 ore, ocolindu-se panta Predeal — Braşov, care este 
şi periculoasă şi constisitoare, întrucât toate trenurile 
sunt remorcate cu dublă tracţiune.

Pe această linie ce trebue construită fără întâr
ziere, vor fi dirijate toate trenurile de trafic internaţional.

Importanţa acestei linii pentru oraşul şi judeţul 
4 Sibiu, este considerabilă. Datorită ei, Sibiul ca centru 

industrial şi comercial şi cu dânsul întreg judeţul va 
lua o desvoltare foarte mare- Dar această linie are şi 
o mare însemnătate din punct de vedere strategic.

Dl deputat 1. N. Ciolan şi-a făcut datoria, dar 
> pe când şi ceilalţi deputaţi ?

Nu s’a găsit încă nimeni ?
Cine a încercat vre-odată în Bucureşti să treacă 

Dumineca dimineaţa pe trotuarul Cercului Militar — pe 
Bul. Ellsabeta — cu siguranţă că-şi propune să nu 
mai repete niciodată această încercare. —

O masă compactă — de „ z e c i” de maghiari 
staţionează ore Întregi — oprind circulaţia — ce fac? 
Fumează — tăifănesc — său citesc gazetele.

Mă întreb — care este impresia unui străin, pe 
care ceasul rău îl face să treacă pe lângă Cercul 
Militar — simbol ol puterii armate a statului — şl 
care — printr’o bizară şi invidioasă întâmplare—e sor
tit să umbrească adunătura maghiară.

Ţărani — servitoare — şoferi — chelneri — 
frizeri — toţi barează net.artera principală a metropolei.

Din toţi cari s’au străduit să dărâme grădina 
Cercului Militar — înlocuind.o cu un repaus pentru

şoferi —, să mute statui sau să le împrejmuiască cu 
mormane de pielroae şi moloz— pe timp nelimitat— 
nu s’a găsit nimeni care să interzici staţionarea a- 
ceasta, în punctul cu circulaţia cea mal intensă?

Nu s'a găsit nimeni, care să se întrebe dacă sub 
zidurile Cercului Militar, nu trebue să n’audă nici un 
cuvânt românesc?

Ba mai mult: Duminecă 15 Aprilie în mijlocul 
grupului compact s’a împărţit g r a t u i t  şi cu prisosin
ţă la  to ţ i ,  un ziar unguresc.

Nu s’a găsit nimeni, care să se întrebe de rostul 
acestei filantropii?

Şl fot în aceaşi zi, când un chelner dela berăria 
Mircea a vrut să spele trotuarul în faţa berăriei, s’a 
iscat un scandal, care cu agresivitatea cunoscută a 
mulţime!, ameninţa să ia proporţii de nebănuit, fiindcă 
fusese stropit, din greşeală, cu apă, unul din grupul 
celor cari cred că trotuarul din acesi loc este exclusiv 
rezervat siaţionărei ungurilor.

Nu se sesizează de acestea nici poliţia, nici cir
culaţia? Se aşteaptă întâi protestul cetăţenilor?

Şi berăria şi grădina Bulevard din faţa celor 
cari barează trotuarul dela Colos nu le mal reamin
teşte nimeni? _________ Pyr.

P o p lák a  şi N ag y lu d as.
In atenţia dlui prefect N. Regman.

După 16 ani dela unire şi iot atâţia ani de 
administraţie românească, în judeţul Sibiu — metro
pola culturii româneşti din Ardeal — ni s’a dat să 
vedem — spre ruşinea administraţiei româneşti — 
două ştampile, cari se mai folosesc încă cu inscripţii 
ungureşti şi anume: Popláka şt NagyludasI Ce a 
mai curios c§ aceste ştampile se folosesc întruna 
din 1918 încoace şi se aplică pe carnea tuturor vite
lor, cari se taie în acele comune.

înainte de a scrie aceste rânduri — acum vre-o 
2 luni, am avizat pe notarii comunelor respective, afră- 
gftndu-le atenţiunea asupra acestei ruşini şi rugându-i 
să le schimbe, iar în cazul că n’ar dispune comunele 
de bani — ceeace-i esclus, fiind ambele bogate, ne 
ofeream a Ie procura noi, numai să scăpăm odată 
de această ruşine 1

Nu s’a mişcat nici unul, aşa de conştiincioşi 
sunt, patronând mai departs această sfidare a senti
mentelor şi demnităţii româneşti!

De aceea, atragem pe această cale atenţiunea 
dlui N. Regman, prefectul judeţului, rugându-1 să a- 
plice sancţiunile cuvenitei

S in u c id e r e a  u n e i e l e v e  din S ib iu
ln legătură cu sinuciderea de săptâm&na trecută 

despre care, noi n'am scris din lipsă de documente 
dar au scris ziarele din capitală şi unele din Sibiu’, 
primim spre publicare:
Asociaţia G enerală a  Profesorilor Secundari 

din România, secţia Sibiu.
Domnule Director,

In legătură cti reportajul apărut in ziarele din 
capitali şi localitate referitor la sinuciderea elevei din 
Sibiu, Vă rugăm să binevoiţi a publica următoarele:

Eleva Gabriela Dragoş, n’a fost o elevă cu note 
şi purtare prea bună. Anul trecut, a fost corigentă. 
Anul acesta, a avut note la limită. Ince priveşte pur
tarea, a umblat fără uniformi, în trimestrul II şi III, 
s’a plimbat seara după orele fixate de regulament, 
de multe ori cu bărbaţi, a fost notată In catalog, ln 
13 111; á fost eliminată pe o zi, pentru călcarea regula
mentului şcolar, ln genere a fost o recidivist! incori
gibilă, In 16. III. diriginta a chemat pe mama elevei 
aritându'i greşeala ficii sale. Mama, plângând, şi-a 
dojenit aspru fica, în faţa întregului corp profesoral 
al şcoalei. A urmat ora de dirigenţie când profe
soara dirigintă a făcut o oră de morali (mai cu sea
mă că au început să se abată dela regulament şi alte 
eleve), citind regulamentul legii şi pedepsele ce le 
prevede.

Asociaţia profesorilor profud îndurerată de ges
tul necugetat al elevei, dar şi deosebit de indignat! 
faţă de reportajul de reacredinţi ce denaturează com
plet adevărul.

Cele publicate s’au petrecut doar îm imaginaţia 
aprinsă şi bolnavă a corespondentului, care a fost 
călăuzit de setea de reclamă personală şi nu de servirea 
intereselor ziarului si al publicului. Asemenea cores
pondenţă face un râu nespus operei noastrei de edu
caţie, pentru care cerem tot sprijinul ziarelor, familiei 
şt al publicului. ______________ ______

Noi Profesorii ne străduim Intr’acolo, ca să nu 
se ivească stârpituri morale ca un Dinescu sau Răş- 
canu, de o tristă ‘ actualitate, şi de acea sabotarea 
străduinţelor noastre, constitue o adevărată acţiune 
criminaiă. Ca o lămurire, e bine să se ştie eă un co
respondent din Sibiu, care a publicat cele mai multe 
neadevăruri în această chestiune, este un june, căzut 
de 8 ori la bacalaureat, aşa că se explică aversiunea 
ce o nutreşte faţă de şcoală, profesori şi regulamente 
şcolare.

Primiţi, Vă rugăm Domnule Director, asigurarea 
deosebitei noastre consideraţiuni.

Sibiu la 26 Aprilie 1934
_ _ _ _ _ _  prefed. I. Popa

Poezii poporale.

V r e ţ i  r e v i z u i r e  ?
Albine lucrătoare 
E scumpul nost’ popor,
Cari strâng din floare’n floare 
Cu zor avutul lo r ;
Iar scumpa noastră ţari 
E adevirat ştiubeu 
Umplut să dea afară 
înzestrat de Dumnezeu.
O matcă şi un rege 
Avem fn ştiubeu 
O credinţi, o lege 
Şi sus un Dumnezeu 1 
Fiarăle de pradă 
Ne rflmnesc conacul,
Dar îşi văd de treabă 
Căci ne cunosc acul 1 
Cer revizuire 
De graniţi ne’ncetat 
Popor stricat de fire 
Şi ne civilizat,
Zbiară 'n gură mare 
Dar atât e totul,
Câci cine-i ăla care 
Sar Juca cu focul?
In genunchi cu capul gol 
La toţi putere ceri,
Dar ori te ’nchini la idol 
Ori te închini la ei 1 
Nu dăm nici o brazdă 
Nici palmă de pământ.
Căci noi nu ne temem 
De umbră şi de vânt!
Daci aveţi ceva cu noi 
Nu săpaţi prin dos 
Declară ne răsboi,
Ungur puturos!
Ce trecut aţi avut voi 
Şi ce fapte mari 
Măsuraţi-vă cu noi 
Dacă sunteţi tarii?
Voi nici când n’aţi stat prin voi 
Ca neam şi popor 
C i aţi stat subţinuţi de noi 
Nepoţii Dacilor!
Vot sunteţi ca vâscul 
Cari creşte pe altoi 
Transportat cu pliscul 
De proştii pit’goi 1 
Când cereţi mi'â’n lume 
Nu vă întrebaţi voi 
Dintre şoareci, cari ar pune 
Clopot la pisoi?
Vreau să termin poezia 
Şi dacă pielea Va mânca 
Să poftiţi în România 
Că vom scărpina!

TARCEA NICOLAE
Să cel 

Jud. Sibiu

R  O  X  Y
S u c c e s  m ondial!

Viata intimă a  lui
Henry VIII.

C o l  m a i  m a r o  film o u  R e g l e :
Charles Laughton Alex. Korda 

Ju rn a l ş i „S im fonie m a tin a lă“ iOOo/o c o lo ra t

D u m in ecă  la ora 11 Matineu

Cea mai delicioasă ciocolată este a fabricei „REGINA MARIA“
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Tribuna liberă
Pentru dl. Primar.

In cadrul rubricei «Tribuna liberă" şi în jurul 
articolului «In atenjia dlui primar al municipiului Sibiu» 
publicat în cTribuna» din 15 Aprilie, mă întreb dacă- 
—după 15 ani dela unire — mai e posibil să dăinu
iască mascarada cu numirea străzilor din Sibiu.

Nu mai vorbesc de unele străzi principale ale 
oraşului, cari au fost botezate de stăpânirea săsească 
cu nume ridicole şi ruşinoase chiar, ca: Kălbergesse, 
Eniengasse, Schlangengasse, Knopfgasse, Hundsrücken, 
iar cetăţenii români de pe vremuri n’au putut face 
altceva, decât să le traducă pe româneşte, având azi 
în Sibiu străzi denumite: Str. Viţeilor, str. Ratelor, 
str. Şarpelui, str. Bumbului, str. Spinarea cânelui, eic.

Numirea acestor străzi e o dovadă de sărăcia 
sufletească a foştilor coducători de pe vremuri ai sa. 
şilor din Sibiu, dar ne mirăm că după înfăptuirea 
României Mari, — când conştiin)a lor naţională s’a 
redeşteptat şi când conducerea municipiului a fosl a 
proape exclusiv în mâna lor — n’au găsit de cuviinjă 
să le schimbe cu alte denumiri, cari să nu ne mai 
facă oraşul de râsul şi ruşinea lumii civilizate!

Altceva ne doare mai tare pe noi românii şi de 
aceea întrebăm pe dl. primar Dr. Eugen Piso:

1) Ştie dsa că străzile Horio, Cloşca şi Crişan 
«uni aproape de Guşierita, în Lazaret ?

2 )  Ştie dsa că str. Horia este prima stradă de 
lângă terenul viran în care au fost îngropaţi criminalii

Kleberg şi Martin, cei condamnaţi şi executaţi prin ştre
ang pentru că au omorât şi jefuit pe Dr. Frjedenwanger.

3) Ştie dl. primar că strada Crişan e locuită 
în majoritate de ţigani cortorari ?

4) Şlie dl. Primar Dr. E. Piso, că acel earlier 
denumit »Lazaret* a fost destinat izolării bolnavilor 
contagioşi*? Au meritat oare, aceştia eroi şi martiri 
ai neamului românesc, ca numele lor să fie aslfel 
batjocorit şi puşi alături de criminali de rând, de con- 
togioşi şi cortorari?

De aceea în interesul salvării demnităţii româneşti, 
rugăm pe dl. primar şi onorata comisie interimară azi 
în majoritate românească—să schimbe numele acestor 
sirăzi, Horia Cloşca şi Crişan, cu numele altor străzi 
mai din centru cari poartă nume străine, cum sunt, 
Pintenului, Haller, Honterus, Sării, ele. şi cori n’au nici 
o însemnătate peniru neamul românesc. Avem în Sibiu 
sirăzi cu numire de Zimmermann, Arz ele.

Mărturisesc că nu cunosc aportul adus de acest 
Arz, oraşului Sibiu. Va fi poate vre’un filatrop, sau 
erudit, de numele căruia spre ruşinea mea, nu am 
auzit încă nimic.

Dar acest nume—care în fond poate n’are ntmtc 
comun — reaminteşte de zilele de tristă memorie, 
când generalul Arz von Straussenburg, comandă în 
Trasilvania armatele cotropitoare austro-ungare.

Honni soit qui mal y pense! dar să mă ierte Dum
nezeu, mi-a făcui impresia că botezarea mahalalelor 
urbei cu numele eroilor naţionali — s'a făcut pentru 
a nu se deranja Arzii şi Zimmermennii din locurile lor 1

Pyr.

ŞTIRI■»
In atenţiunea voluntarilor. Ni s’a adus la

cunoştinţa că la primăriile din judeţul Sibiu a sosit o 
circulară emanată dela un domn din Bucureşti, care 
semnează Dr. Serdarlu, prin care cere întocmirea ta
blourilor pentru reducere pe C  F. R. şi foştilor 
voluntari cerându-Ie brevetele de decorare.

Aduc la cunoştinţă voluntarilor, că susnumitul 
domn, nu are nici o calitate sau însărcinare de a lucra 
în numele foştilor voluntari, noi avem Uniunea foştilor 
voluntari la Cluj, iar Despărţământul judeţului in Sibiu, 
in competinţa cărora cade întocmirea lucrărilor privi
toare pe voluntari.

Nu este adevărat că, caută să obţină reducere pe 
calea feral ă ci caută membrii după cum a procedat şi 
anul trecut, căci se aude că ar fi preşedinte, dâr nu are 
membrii şi organizaţie şi le caută intre foştii volun
tari. Voluntarii sunt rugaţi a nu da ascultare şi a ne 
aduce la cunoştinţă astfel de cazuri, cari nu emană 
din partea Uniunii sau Despărţământului pentru a lua 
măsurile cuvenite, ca să nu fiţi induşi in eroare.

Secretar generat: GH. TIU-

Redacţia şi administraţia ziarului n os
tru, s ’a m utat în str. Regina Maria No. 
12, Etaj I. ___________

Camera de Comerţ şi de industrie 
S I B I U

Direcţiunea Târgului de mostre 
1 9  3 4

Publicaţie
Se aduce la cunoştinţa an

treprenorilor de construcţii de lemn 
(dulgheri, constructori şi tâmplari 
de binale) că pentru acordarea în 
antrepriză a lucrărilor de construc
ţie ce urmează a se ridica pe te
renul «Târgului de mostre 1934» 
se publică concurs cu oferte închise 
pentru data de 1 Maiu 1934 ora 
12 a. m.

Pentru primirea ofertelor (ziua 
de 1 Maiu fiind sărbătoare) biroul 
se va ţine deschis dela ora 11 — 
12 a. m.

Detaliile lucrărilor precum şi 
caetul de sarcini poate fi văzut cu 
începere de Sâmbăta (28  Apr.crt.) 
dela ora 8 — 12 a. m. şi dela ora 
16— 18 p. m. Duminecă (29 Apr. 
crt) dela ora 10— 12 a. m. şi Luni 
(30 Apr. cr t)  dela ora 8 — 13 a. 
m. şi dela ora 16— 18 p. m. 
Direcţiunea Târg. de mostre 1934.

D irector: Secretar:
ss. V. Bozdoc ss Dr. E. Sindel

Mica Publicitate
3 Lei cuvântul

CASĂ compusă din 5 camere, curte 
grădină de 200 stânjini patraţi. Faţada 
casei e de 28 V2 m. lungime. Preţul 
100000 lei din care primesc 55-000 
libel «Albina» Adresa la ziar. (345) 
DE VANZARE casă compusă din 5 
camere cu prăvălie, sală de joc, piv
niţă, boltită, local de măcelărie, curte 
şi grădină, coteţe de porci etc. Preţul
290.000 libel Albina şi 75.000 nume
rar. Adresa la ziar. (301)

De Vânzare casă solidă com
pusă din 2 apartamente total 4 camere 
şi verandă, pivniţă, şopron de lemne

etc. curte şi grădină.Preţul 200000 lei. 
Casa e situată în centrul frecventat 
Venit tunar 3000 lei. Adr. laziar. (313)
Capitalist dispunând de 100.000 lei 
se primeşte ca asociat la o afacere 
sigură. Capitalul e pe deplin asigurat. 
Adresa la ziar. (512)

Casă nouă compusă din 5 ca
mere, pivniţă, grajd, curte, situată în 
cartierul Şcolii Militare de Infanterie. 
Preţul 75.000 lei, din care 26.000 da
torie la Albina. Adresa la ziar. (507) 

Casă cu prăvălie. 12 încăperi 
cu etaj, foarte bună, pentru orice in« 
treprindere* situată în centrul oraşu
lui poziţie de primul rang din mână 
liberă de vânzare.! Eventual schimb 
cu altă casă mai mică, plătindu-mi-se 
diferenţa. Adresa la ziar. (508)

AUTOMOBIL marca „Mathis" de 
2 persoane, cupeu, în perfectă stare 
de funcţiune, DE VANZARE. Preţul 
20 000 Ici. Adresa la zisr. (515)

Moară, aproape de Sibiu cu 
motor electric, cu site, treer etc. în 
perfectă stare de funcţiune. Preţui
150.000 Iei bani numerar sau 300 000 
tibet «Albina» Adresa la ziar. (401) 

Casă compusă din 1 cameră, bu
cătărie, fântână în curte, grădină cu 
pomi fructiferi, situată lângă «Lumea 
Nouă». Preţul 45.000 Iei. Adresa Ia 
ziar. (379)

Achizitori harnici cu garanţie 
primesc angajament cu leafă fixă şi 
comision. — Cei cari vorbesc limba 
germană, sunt preferaţi. Adresa Ia ziar.

(395)
DE VÂNZARE casă compusă din 14 
camere, curte şi grădină 700 stânjini 
patraţi. Poziţia foarte bună. Preţul 
650000 lei. Se acordă şi înlesnire de 
plată. Se primeşte şi libele Albina. A- 
dresa la ziar. (351)
DE VÂNZARE casă nouă foarte solid 
construită, compusă din 4 camere, 
antreu, spais, pivniţă boltită, curte 301 
stânjini patraţi, pomi fructiferi, şopron 
etc. Preţul 250.000 lei. Primesc 35.000 
tibet Albina. Adresa la ziar. (343)

5000 Dolari în tibet »Sparkassa" 
de vânzare. Adresa ia ziar. (413)

Casă cu etaj în centrul oraşul 
Iui Sibiu cu prăvălie, după timpurile 
de azi bine frecventată, 6 camere de 
locuit. Preţul 350.000. Din cauza ches
tiunilor, familiare, urgent de vânzare. 
Adresa Ia ziar. (388)

Vilă nouă, aproape de centru, 
compusă din 4 camere, antreu, bae, 
bucătărie, pivniţă, closet modern curte 
grădină etc. de vânzare. Preţul
430.000 Adresa la ziar. (383)

CUMPĂR Ioc de casă, de prefe
rinţă în cartierele vilelor sau aproape 
de centru. Oferte la ziar. (450)

CĂRĂMIDĂ eftină şi bună se 
poate procura în str. Sării 11 şi la fa
brica în drumul Nocrichului. (451) 
CAUT un companist la o întreprindere 
industrială rentabilă- Adresa la ziar (452)

Nr. 276 pott. 1934.
Subsemnatul portărel pe lângă Tribu

nalul Sibiu prin aceasta publică ci în baza 
deciziunei Nr. 10052/1933 şi Nr. G. II. 904 
1934 a judecătoriei mixte Sibiu în favorul re
clamantului Julia Rosenthal Sibiu, repr. prin 
advocatul Dr. Gh. Foica pentru încasarea cre
anţei de 4050 Lei şl acces, se fixează termen 
de licitaţie pe 30 Aprilie 1934 ora 3 d. in. 
la fata locului în Sibiu Târgul Vinului Nr. 4 
unde se vor vinde prin licitatiune publică ju
diciară mobile din atelierul din locuinţa in 
valoare de 7100 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preful de estimare.

Pretenziunea, care e de încasat, face 
4050 Lei cap, dobânzile cu 8% socotind din 
27 Septemvrie 1933 iar spesele până acum 
stabilite de 2975 Lei.

Inttucât mobilele cari ajung la licitafie 
ar fi fost şi de alţii sechestrateşi aceştia şi-ar 
fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia pre
zentă este ordonată şi în favorul acestora în 
sensul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu la 31 Martie 1934.
Bacu. portărel

Nr. 319. port. 1934.
Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul 
Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziuni 
Nr. 1014/1930 şi Nr. O. II. 1627/1934 a 
judecătoriei mixte Sibiu în favorul reel.Carol 
M. Szöcs dom. Ocna-Sibiului repr. prin adv. 
Dr. M. Frölich pentru încasarea creanjei 864 
Lei şi acesori se fixează termen de licitaţie 
pe 9 Maiu 1934 ora 4‘/zpm. la faţa locului în 
Sibiu str. Sării Nr. 35 unde se vor vinde 
prin licitaţie publică judiciară 1 maşină de 
scris «Kappel» în valoare de 8000 Lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretensiunea, care e de încasat, face 864 
Lei capital, dobânzile iar spesele până acum 
stabilite de 549 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şi în favorul acestora 
în senzul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu, la 16 Apriliel934.
Bacu portărel

Cruci şi m onum ente
de piatră naturală şi artificială precum şi 
toate lucrările pentru morminte execută 

cu preturi convenabile:

Constantin Schmidt
pietrar

SiBIU, lângă Cimitirul Central

Prezicătoare autorizată
dă desluşiri precise despre trecut, prezent şi 

viitor precum şi despre boii. 
Dom nişoarelor şi domnilor le  
prezice norocul în căsătorie.

D i îndrumări cu efect sigur in toate «c|iuuile 
SiBIU, s t r .  R â u lu i  4 - a

Sobe de teracota Şemineurl 
Maşini de bucătărie

din m a t e r ia lu l  c h a m o t t e  garantat, sigur contra focului cumpă* 
raţi cel mai a v a n t a g l o s  direct dela

GUSTAV W ILH ELM
Primul producător din Ardeal de sobe de teracotă şi mărfuri ceramice

Sibiu, strada Rotarilor No. 5
F ondat 1862 F ondat 1862

V ân zarea  co n tra  garan ţie  I

Tipografia »Schmidt* Sibiu

Nu aruncafi banii la loteriile sireine; jucafi cu încredere la „Loteria Stalului Român“


